

★信息快车

（6月6日）

柳州柳北

6月4日，广西壮族自治区柳州市柳北区检察院与该区公安、民政、教育、团委、妇联、青少年服务中心等单位召开未成年人保护工作座谈会。会上，该院对辖区近三年来未成年人犯罪数据进行分析，并与参会单位会签《未成年人罪错行为精准分级干预实施方案》。

（柳检查）

宜都

6月4日，湖北省宜都市检察院联合该市法院、公安局、农业农村局等单位，在宜都市天龙湾国家湿地公园开展“公益诉讼增殖放流+普法宣传”活动，见证一起非法捕捞案件的违法行为人履行生态修复义务的过程。同时，检察官结合该案对当地群众进行警示教育。

（胡森林）

中山第二市区

广东省中山市第二市区检察院近日联合中山市小榄消防大队走进小榄镇宝丰社区，召开火灾事故警示会暨电动自行车消防安全普法宣传活动。活动中，检察官结合办理的案​​件讲解失火罪的认定标准、处罚标准等，引导群众以案为鉴，安全使用电动自行车。

（刘浩彦）

抚州临川

近日，江西省抚州市临川区检察院将“法治大篷车”开进辖区青泥镇广场，开展“防范非法集资，守护财产安全”法治宣传活动。检察干警向群众发放普法宣传资料，讲解常见的非法集资形式及防范方法，帮助群众了解金融安全知识。

（蔡振华 黄涛）

福州长乐

福建省福州市长乐区检察院近日与该区政协召开座谈会，并联合出台《福州市长乐区政协委员提案与检察建议双向衔接转化工作办法》。会上，双方还围绕生态环境和资源保护、未成年人保护等方面工作进行交流，并就如何实现政协委员提案与检察建议双向衔接、双向流转展开讨论。

（黄瑛）

靖远

近日，甘肃省靖远县检察院联合该县卫健局为辖区医疗系统工作人员作侵害未成年人案件强制报告制度专题宣讲。活动中，检察官讲解了侵害未成年人案件强制报告制度的落实要求，引导他们主动履行强制报告义务，切实保障未成年人的合法权益。

（杨志云 李宏飞）

黔西

贵州省黔西市检察院利用该院建立的不动产司法拍卖逃税监督模型，全面排查不动产司法拍卖税费征缴情况，发现被执行人、买受人未申报纳税等疑点线索73条，并移交黔西市税务局进行核实处理。近日，该院及时向相关行政部门制发检察建议，后续将对不动产司法拍卖逃税行为进行跟踪，直到问题解决。

（李连松）

鸡西梨树

黑龙江省鸡西市梨树区检察院扎实开展“检护民生”专项行动，近日牵头与该区司法局、乡村振兴局、妇联、残联共同签订《关于建立国家司法救助线索收集机制实施办法》。根据《实施办法》，相关部门将建立信息共享、线索移送、衔接落实等机制，构筑“司法救助+社会救助”体系。

（闫雪）

南县

近日，湖南省南县检察院开展大数据法律监督模型管理平台应用培训。培训会上，技术人员介绍了大数据法律监督模型平台的功能和操作流程，并以取保候审保证金处理法律监督模型为例，对构建模型的研判规则、数据要素等进行讲解，并就操作中可能出现的问题现场答疑。

（郑心怡）

公告

李如义：本院受理郑盘根诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日内。定于举证期满后第3日9时30分（节假日顺延）在太康县人民法院南三楼343室公开开庭进行了审理。逾期将依法缺席审理。河南省太康县人民法院

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（6月6日）

山丹

6月5日，甘肃省山丹县检察院检察官走进辖区养老院，开展以“防范电信网络诈骗 幸福安度晚年”为主题的法治宣讲活动。检察官结合发生在身边的典型案例，讲述犯罪分子步步为营、设圈行骗的过程，揭露常见的诈骗套路，提醒群众“不听信、不转账、不汇款”，谨防上当受骗。

（石文纲 贺丽霞）

塔河

6月4日，黑龙江省塔河县检察院干警深入社区、广场、商铺等地，开展普法宣传活动。活动现场，检察干警向社区居民发放普法宣传资料，讲解反有组织犯罪法、防范电信网络诈骗等方面的法律知识，引导群众发现线索及时举报。

（董云玲）

梅州梅县

6月3日，广东省梅州市梅县区检察院联合该区禁毒办等部门开展“禁毒宣传进社区”活动。活动中，检察干警向社区群众发放禁毒宣传资料，并结合办理的案​​件，讲解毒品的危害、辨别方法以及禁毒法律法规。

（钟小青 罗增君）

秭归

近日，湖北省秭归县检察院联合该县法院、公安局、林业局、宜昌市生态环境局秭归县分局等单位印发《关于在破坏森林资源案件中开展生态环境修复、生态环境损害赔偿适用认购林业碳汇机制的办法（试行）》。《办法》对认购林业碳汇赔偿机制的运行流程、适用范围等予以明确，探索建立“林业碳汇+生态司法”赔偿机制。

（李丹）

三原

近日，陕西省三原县检察院向2起涉罪未成年人的监护人宣告送达督促监护令。宣告结束后，检察官就家庭教育促进法的立法目的、家庭教育责任、教育方法等进行讲解，建议监护人加强亲子沟通、改变家庭教育观念，帮助孩子重新“启航”。

（慕亚菁 房甜甜）

临沂罗庄

山东省临沂市罗庄区检察院近日联合该区教体局走进临沂光耀实验学校，开展普法宣传活动。活动中，该院“心萌”未检办案团队通过情景模拟、播放法治视频等方式，向学生普及未成年人自我保护知识，并就新时代如何更好开展未成年人犯罪预防工作 with 学校教师展开讨论。

（刘畅 李钦凤）

兵团第九师

近日，新疆生产建设兵团检察院第九师分院与第九师中级法院召开工作交流会商会。会上，两家单位班子成员就常态化落实检察长列席审委会会议制度、共同推动解决刑事裁判涉财产刑执行工作以及民事支持起诉、虚假诉讼监督等工作进行深入交流并达成共识。

（巴特博尔 陈旭云）

桂林临桂

近日，广西壮族自治区桂林市临桂区检察院民事检察部门检察官走进桂林信息科技学院“双选会”，向招聘企业、应届毕业生求职学生宣讲法律知识。活动现场，检察官向求职者讲解如何辨别“真假”招聘广告等知识，并为参选企业提供合同签订、用人单位权益保护等法律咨询服务。

（闫星宇）

铜鼓

日前，江西省铜鼓县检察院举办以“守牢生态安全底线”为主题的检察公益诉讼宣传活动。检察干警进社区、进校园、进乡村，结合办理的公益诉讼案件，介绍公益诉讼检察职能、受案范围等，讲解生态环境保护相关法律法规，引导群众积极参与到公共利益保护中来，共同守牢生态安全底线。

（罗渝婕 胡严世）

成都金牛

近日，四川省成都市金牛区检察院干警来到成都荷花池中药材专业市场，与经营者召开“检察护企”座谈会。会上，检察官介绍了近年来办理的危害珍贵、濒危野生动物案及危害国家重点保护植物案，分析中药材交易中易出现的法律风险点，提出规避风险的措施，同时引导经营者依法经营，推动行业可持续发展。

（刘栓 杨菁菁）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）